
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
ΕΔΑΦΟΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΘΟΡΥΒΟΥ & ΔΟΝΗΣΕΩΝ 

 
PCB Αccelerometer Model 393B12 - Seismic, high sensitivity, ceramic shear accel., 10 V/g, 
0.15 to 1 k Hz 
 
Η PCB Piezotronics κατασκευάζει επιταχυνσιόμετρα ακριβείας για τη μέτρηση των δονήσεων, της 
επιτάχυνσης και της μετατόπισης για εφαρμογές παρακολούθησης, ελέγχου και δοκιμής. Οι 
τεχνολογίες ανίχνευσης ICP®, PE, MEMS και capacitance χρησιμοποιούνται για να ικανοποιήσουν 
μια ευρεία ποικιλία των απαιτήσεων μέτρησης. Τα επιταχυνσιόμετρα χρησιμοποιούνται από τη 
δοκιμή πεδίου, στην παραγωγή και το σχέδιο εργοστασίου καθώς επίσης και στους οργανισμούς 
έρευνας και ανάπτυξης για να αποκτήσουν τα κρίσιμα στοιχεία. Εκτός από τις μικροσκοπικές 
μονάδες ακριβείας για έρευνα και ανάπτυξη, τα επιταχυνσιόμετρα και οι αισθητήρες δόνησης 
είναι διαθέσιμα για την παρακολούθηση της υγείας των βιομηχανικών μηχανημάτων. 
 
Οι παράμετροι διαμόρφωσης ενός άξονα και τριών αξόνων (τριαξονικό) ενός 
επιταχυνσιόμετρου περιλαμβάνουν ευαισθησία, θερμοκρασία, απόκριση 
συχνότητας, απόκριση πλάτους, συντελεστή μορφής και γείωση σύρματος 
μόλυβδου. Τα επιταχυνσιόμετρα είναι κρίσιμα για την αξιολόγηση της ορθής 
απόδοσης του εξοπλισμού ή των κατασκευών. Οι εφαρμογές αυτές συνήθως 
απαιτούν απόδειξη της βαθμονόμησης ολόκληρου του συστήματος μέτρησης από 
τον αισθητήρα μέχρι την τελική έξοδο. Το PCB βαθμονομεί όλα τα προϊόντα 
ανιχνεύσιμα σε NIST και περιλαμβάνει πιστοποιητικό βαθμονόμησης με κάθε 
αισθητήρα που αποστέλλεται. Η πιο συχνά χρησιμοποιούμενη τεχνολογία είναι 
ICP® επιταχυνσιόμετρα. Αυτοί οι αισθητήρες απαιτούν ICP® ισχύ. Τα περισσότερα 
σύγχρονα συστήματα απόκτησης δεδομένων, ψηφιακού ελέγχου και φορητών 
συστημάτων δεδομένων παρέχουν ισχύ αισθητήρα ICP®. Οι αισθητήρες ICP® 
μπορούν να αναφερθούν ως αισθητήρες παραγωγής τάσης. Στη συνέχεια 
παρατίθενται τα χαρακτηριστικά ενός τυπικού σεισμικού ICP® 
επιταχυνσιόμετρου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Σύστημα Καταγραφής περιβαλλοντικού εδαφομεταφερόμενου θορύβου και δονήσεων με 
ταυτόχρονη δυνατότητα μέτρησης (α) στην πρόσοψη ή στο εσωτερικό του πλησιέστερου – προς την 
πηγή - ευαίσθητου δέκτη (π.χ. αρχαιολογικού χώρου, θεάτρου κλπ.) και (β) στην πηγή π.χ. εν 
λειτουργία εργοτάξιο κατασκευής, γραμμή ΜΜΜ σταθερής τροχιάς (όπως Μετρό, Τραμ, Συρμός ΟΣΕ 
κλπ.) με κάλυψη των παραμέτρων παρακολούθησης: 
 Επιτάχυνση rms (m/sec2) με υπολογισμό της μέγιστης τιμής 
 Ταχύτητα δόνησης (m/sec) με υπολογισμό της μέγιστης τιμής ppv  
 Σταθμισμένη Επιτάχυνση Weighted (m/sec2) για τον υπολογισμό της τιμής της Δόσης 

Δόνησης (vdv) και την αξιολόγηση σύμφωνα με το Πρότυπο BS 6472 
 Χρονοσειρές και αναλύσεις σήματος FFT & 1/3 οκτάβας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Εχει εξασφαλισθεί η χρήση κατάλληλων σεσμικών επιταχυνσιόμετρων με 
μεγάλη ευαισθησία (100V/g), σε φάσμα  συχνοτήτων DC-350Hz (τύπου 
Wilcoxon) και με δυνατότητα υπολογισμού της μέγιστης ταχύτητας δόνησης 
σωματιδίου) (p.p.v.) σε mm/sec ανά θέση μέτρησης (πηγή και πρόσοψη ή 
εσωτερικό πλησιέστερου δέκτη με καταγραφή του ευρους συχνοτήτων από 
DC έως 100 Ηz. Τα σήματα από τα επιταχυνσιόμετρα ενισχύονται με τη 
χρήση κατάλληλων ενισχυτών και ψηφιοποιούνται με την χρήση 
βαθυπερατού φίλτρου “anti-aliasing” στα 100 Hz, ώστε να αποφευχθούν 
ανεπιθύμητα φαινόμενα aliasing κατά τη διάρκεια της ψηφιοποίησης των 
σημάτων.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Η συχνότητα δειγματοληψίας του αναλογικού-ψηφιακού μετατροπέα θα είναι 250 Hz και το 
φιλτράρισμα των σημάτων επιτυγχάνεται με τη χρήση ψηφιακού «υψιπερατού» φίλτρου 1 Hz. Με τα 
σήματα από τους ενισχυτές  στο πλησιέστερο άκρο του εκάστοτε ευαίσθητου δέκτη να 
καταγραφονται σε κατάλληλο πολυ-καναλικό καταγραφικό ψηφιακό σύστημα National Instruments. 
Η ανάλυση των σημάτων σε επίπεδο real time επιτρέπει το αυτόματο υπολογισμό της ppv & rms 
συνολικά με την ταχύτητα δόνησης, με την μετατροπή της επιτάχυνσης σε dΒ re 10-6g σε ταχύτητα 
dB re 10-9 m/sec.  

 
 
 


